



援助雅安, 最好通过正规慈善机构

建议以捐款为主, 汇款要认准可靠途径, 谨防短信、微信诈骗

□记者 丁立

雅安地震, 牵动着千家万户的心。近日, 一名姓黄的市民来电反映, 想给灾区捐一箱奶粉, 但不知道该怎么捐。她想了解捐款、捐物的途径以及联系相关组织的方式。

建议以捐款为主

记者在走访有关部门后了解到, 21日, 国务院办公厅已下文通知, 为了把宝贵的绿色通道留给生命救援, 近期, 各地各部门原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区, 对社会各界有捐赠意愿的, 建议以捐款为主, 重点满足灾区重建和受灾群众长期安置需要。对于捐赠的物资和装备, 由民政部门协调, 有组织地运往灾区。

捐款可通过市红十字会和市慈善总会

洛阳市红十字会、洛阳市慈善总会及其各县(市)、区组织机构作为法定接受捐赠机构, 负责对捐赠款项的管理, 按照规定渠道统一调配。我市市民可以通过汇款、现金缴款两种形式进行捐赠。其中, 洛阳市红十字会汇款账号为7340102011100070, 开户行为洛阳银行高新支行; 市慈善总会汇款账号为257216306933, 开户行为中国

银行洛阳金谷翠庭支行。市民在汇款时请注明“雅安救灾捐款”字样。

市红十字会、市慈善总会的现金缴款地址分别为: 涧西区七里河开心人大药房向西20米处、西工区金谷园路72号滨江大厦6楼。

市红十字会、市慈善总会将为捐款人开具正规票据, 并以此作为减免个人所得税和企业所得税的凭据。市红十字会和市慈善总会将把捐赠款项汇总后逐级上报, 专款专用, 用于对雅安灾区的重建和救助灾民。

市民可通过电话咨询

21日, 央视新闻公布了雅安地震救灾的相关组织电话, 这些号码均已通过官方验证, 有捐助意向的市民可以直接通过这些电话联系。

有关部门提醒广大市民, 大家在关心雅安地震的同时, 一定要理性援助, 在收到任何涉及地震要求转账、汇款以及捐款的短信、微信时, 都要保持警惕, 千万不要贸然行动, 汇款一定要通过官方媒体通告的途径进行。



白马寺僧众为雅安震区祈福

昨日上午, 为“4·20”四川芦山地震灾区同胞祈福法会在白马寺山门外广场上举行。不少游客加入祈福队伍。

祈福活动结束后, 白马寺的百余位高僧和22位泰僧依次在大佛殿、六祖殿为四川雅安灾区人民诵经、祈福。

见习记者 程芳菲 记者 杜武 通讯员 胡轩岩 摄影报道

相关组织电话

- 雅安对外接受抗震救灾物资捐赠热线: (0835)2242305 (0835)2242325 (0835)2362015
- 壹基金公益基金会: 4006902700
- 中华思源工程扶贫基金会: (010)85698220
- 中国扶贫基金会: (010)82626896
- 四川省青年基金会: (028)86600377 (028)86634165
- 儿童希望救助基金会四川办公室: (0816)2329060 18681655623
- 四川省民政厅(物资捐赠): (028)84423049
- 中国慈善总会: (010)58836955 (010)66026639
- 中华社会救助基金会: (010)59003555
- 宋庆龄基金会: (010)64450895

绘制 赵萌



“专款”要“专”得更透明

□洛谭

芦山地震, 举国关注。灾区每个生命的悲欢, 每个家庭的冷暖, 都触动人们的心灵, 唤醒着社会的慈善。

地震发生后, 洛阳人涌动的援助热情, 传递出爱心的温暖。然而, 是捐钱还是捐物, 通过什么渠道捐助, 哪种

物品更能及时派上用场, 一度困扰很多人。人们之所以困惑, 很大程度上是因为信息的不透明、不对称。

有关部门的提醒很必要, 毕竟, 在不清楚灾区当前最需要什么的情况下, 盲目捐赠会使一些物资派不上用场, 而一些匮乏物资又得不到及时补充。相比较而言, 捐款更能满足灾民

长期安置的需求, 也更为便捷。

问题是, 若要疏解社会的困惑, 仅公布捐款渠道是不够的。对于民众而言, 早已习惯了“专款专用”, 但这个专款“专”在哪里, 这个专用又“专”到了哪里, 必须更透明。因此, 还要通过制度化的权威平台, 定期公布善款去向, 接受社会监督, 让每一分钱都有着落。

支援雅安 牡丹驿站全城义卖

□见习记者 王博东

“您好, 牡丹驿站义卖站, 您在这里购买牡丹纪念品, 我们会将销售所得捐献给雅安。”24日, 看到有顾客挑选纪念品, 小张和同事就会这样介绍。

牡丹驿站是本届中国洛阳牡丹文化节唯一特许商品运营商深圳世为集团在市区内设置的纪念品销售点, 小张是王城公园站点的工作人员。“雅安地震, 全市的13处牡丹驿站同时举行义卖活动。”小张说, 义卖从4月24日持续到4月26日, 公司会全力提供义卖产品。

记者看到, 一些游客得知这是为支援雅安开展的义卖, 购买礼品后不等找零就转身离开。小张说, 市民及外地游客慕名而来, 让她很感动。

本次义卖活动负责人说, 义卖活动还有25日、26日两天, 希望更多的市民参与, 为支援雅安凝聚更多的爱心。



“讲文明 树新风”公益广告

多难兴邦 自强不息

